



илустрована друштво

СВЕЧАНОСТ У ДОМУ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

ПОЧАСТ МАЈКАМА

ЗОРАН ЈАКШИЋ

На улазу у Ратнички дом, сада Дом Војске Србије, у петак, 24. марта, свечано је председник Републике Србије Томислав Николић, открио бронзано спомен-обележје посвећено српским мајкама. На овај начин одата је пошта свим српским мајкама које су протеклих векова, од Немањића до данашњих дана, изнедриле многе српске јунаке, однеговале и сачувале српску децу, бориле се, носиле пушку... То је био дан када је обележена осамнаестогодишњица од НАТО агресије на Југославију под називом „Милосрдни анђео“ (!?) у којој је страдало око 2.500 наших грађана, причињена велика материјална штета, а Србија загађена осиромашеним уранијумом. И у тим тешким временима српске мајке су поднеле највећи терет.

*Председник
Томислав
Николић
поред
спомен
- обележја
(слика горе)
и са мајкама
наших
јунака*

Ратнички дом, грађен је добровољним прилозима српких ратника после Великог рата и симбол је српске ратне славе, који и данас, као и у време градње, служи развоју и јачању односа војске са цивилним сектором. Зато не постоји боље место од овог здања за одавање почести свим мајкама које су родиле знане и незнане јунаке наше историје.

Бронзано спомен-обележје „Српским мајкама“, рад је вајара Мирка Мркића Острошког и на њему се налазе ликови знаменитих мајки узети као симболи за све жене које су, како наш славни књижевник Милован Витезовић каже „бдијући над колевкама бделе над судбином народа“. То су девет ликова: мајка српских ратника, мајка Светог Саве - преподобна Анастасија, Књегинја Милица - преподобна Евгенија, мати Ангелина Бранковић, Макрена Спасојевић, Милунка Савић, Дијана Будисављевић, мајка са Козаре и мајка са Косова и Метохије.

Дародавац одливка у бронзи, који ће красити Дом Војске Србије је Момчило Тодоровић са породицом. Иначе, Дом ВС је проглашен за споменик културе од изузетног значаја и једна је од најеминентнијих културних зграда у Београду.

Испред Дома ВС, где је одржана свечаност, гостима се прво обратио пуковник Стевица С. Карапанџин, директор Медија цен-





тра „Одбрана”, а затим и председник Републике Србије, Томислав Николић, који је открио спомен-обележје „Српским мајкама”.

После откривања спомен – обележја, у Свечаној сали Дома ВС изведен је уметнички програм по сценарију Катарине Симоничић и у режији Божидара Ђуровића. У програму су учествовали: Хор „Краљица Марија”, под диригентском палицом Иванке Стојков и глумци студенти Академије лепих уметност и мултимедија. ■

